



从小组垫底到打入八强 阿根廷改变了什么？

作为新科美洲杯冠军，阿根廷队被视为卡塔尔世界杯的夺冠热门。但11月22日小组赛首场，他们出人意料地负于沙特阿拉伯队，首轮过后在C组垫底。而到12月3日，阿根廷2:1战胜澳大利亚，挺进八强。从小组第四到打入八强，这十几天里阿根廷队做出了怎样的改变？

据新华社 记者 董意行 肖亚卓 张逸飞

中场新组合，破解伤病减员困扰

中场核心洛塞尔索因伤缺席世界杯，这对阿根廷队早已成型的左路进攻造成了极大影响。而世界杯开赛前，左边锋冈萨雷斯的伤退更是让左路进攻雪上加霜。

首场比赛，主教练斯卡洛尼排出442阵型。在这样的安排下，阿根廷队的中场中路只剩下两名球员，全场比赛几乎没有利用肋部空间打出任何有效的进攻套路。由于中场人数不足，阿根廷队多次出现前后场脱节的情况，将中场完全让给了囤积重兵的沙特队，这也使得他们的传球很难找到中路的梅西，最终失利也在情理之中。

随后的三场比赛，斯卡洛尼在左中场位置选择了效力于英超布莱顿的麦卡利斯特，并从对阵波兰队的比赛开始变阵433。与戈麦斯相比，麦卡利斯特在中前场的跑动能力更强，他在比赛中多次前插到禁区内成为接应点。人员和阵型的变化，让阿根廷队有了更多在禁区前沿和肋部做文章的空间，两名边后卫的助攻也更加靠前。

与此同时，恩佐·费尔南德斯从前两场替补登场，到后两场首发，也利用自己出色的传球和移动能力为阿根廷队的进攻带来了更多选择。斯卡洛尼小组赛阶段摸索出来的中场新组合和进攻模式，似乎逐渐走上了正轨。

放下心理包袱，享受触底反弹

阿根廷队带着36场不败的成绩来到多哈，距离意大利队在2018到2021年间创造的37场不败纪录只差一场。在容错率极低的世界杯赛场上，这样的压力可想而知。

世界杯首场比赛对阵公认的“大礼包”沙特队，阿根廷人开场仅10分钟就通过点球取得领先。这样的开局，更坚定了球队想用一种“经济实惠”的方式拿下比赛的想法，然而“蓝白军团”显然低估了沙特队的决心。

第二场对阵墨西哥队，梅西在不赢球就回家的情况

什么更有威胁？一个逐渐找到状态的梅西

世界杯开赛前，由于梅西缺席了部分公开训练，关于他受伤并将缺席首场比赛的传言甚嚣尘上。但此后梅西亲自在新闻发布会上否认了受伤传闻。然而在首场比赛中，梅西似乎并不是很兴奋，整场比赛几乎没有带球突破的欲望，球来到脚下后没有过多的持球便会传给队友。

对阵墨西哥队的比赛下半时，梅西明显增加了持球突破的尝试，与迪玛利亚一起将墨西哥队的阵型压缩到

本方禁区前并使其出现防守空当。而梅西也多次获得了禁区正面持球的机会，最终进球也是水到渠成。

第三场比赛面对波兰队，梅西状态又有提升。他全场多次持球冲击波兰队禁区，其中包括一次从本方半场拿球后的长途奔袭，只可惜最后射门时失去了重心。

本场八分之一决赛，梅西再次上演长途奔袭。四分之一决赛对阵荷兰队，一个逐渐找到状态的梅西固然很关键，而同样要紧的是，他能否带动队友成为更好的自己。

本方禁区前并使其出现防守空当。而梅西也多次获得了禁区正面持球的机会，最终进球也是水到渠成。

第三场比赛面对波兰队，梅西状态又有提升。他全场多次持球冲击波兰队禁区，其中包括一次从本方半场拿球后的长途奔袭，只可惜最后射门时失去了重心。

本场八分之一决赛，梅西再次上演长途奔袭。四分之一决赛对阵荷兰队，一个逐渐找到状态的梅西固然很关键，而同样要紧的是，他能否带动队友成为更好的自己。

本方禁区前并使其出现防守空当。而梅西也多次获得了禁区正面持球的机会，最终进球也是水到渠成。

第三场比赛面对波兰队，梅西状态又有提升。他全场多次持球冲击波兰队禁区，其中包括一次从本方半场拿球后的长途奔袭，只可惜最后射门时失去了重心。

本场八分之一决赛，梅西再次上演长途奔袭。四分之一决赛对阵荷兰队，一个逐渐找到状态的梅西固然很关键，而同样要紧的是，他能否带动队友成为更好的自己。

本方禁区前并使其出现防守空当。而梅西也多次获得了禁区正面持球的机会，最终进球也是水到渠成。

第三场比赛面对波兰队，梅西状态又有提升。他全场多次持球冲击波兰队禁区，其中包括一次从本方半场拿球后的长途奔袭，只可惜最后射门时失去了重心。



赛场内外

美国队主教练伯尔哈特 四年后会更上一层楼

据新华社电(记者 郑昕 张泽伟) 3日，在卡塔尔世界杯八分之一决赛中1:3不敌荷兰队后，美国队主教练格雷格·伯尔哈特对球队这些年取得的进步提出了表扬，并认为四年后这些球员将会更强。

“我为这些球员们感到骄傲，他们在一起踢球三年半时间了，你很少能看到有球员相互之间能建立起这么深的纽带。”伯尔哈特在赛后新闻发布会上说，“他们全情地投入到足球中。”

带队在本届世界杯上取得1胜2平1负的伯尔哈特表示，美国队在当天比赛中一度表现很好，但荷兰队毕竟是世界劲旅，只要抓住几个机会就能够拿走胜利。

“他们就是这个级别球队的标杆。”伯尔哈特说。

目前尚未决定是否将在世界杯后继续带队的美国教头表示，这次世界杯给了这些年轻球员展示自我、提升自我的机会，有利于他们在2026年美国、加拿大与墨西哥合办的世界杯上有更出色的表现。

“球员们在场上的表现值得肯定，这是为四年后做的演练。”伯尔哈特说，“这是一支年轻的队伍，小伙子们和世界上最好的球员比赛越踢越有信心，今后会继续提升自己，相信总有一天能赢下这样的比赛。”

荷兰队主帅范加尔 荷兰队有实力夺冠



孟菲斯·德佩(左二)在比赛中射门。

新华社记者 兰红光 摄

据新华社电(记者 刘旸 张泽伟) 荷兰队3日在卡塔尔世界杯八分之一决赛中以3:1击败美国队，成为第一支晋级八强的球队。荷兰队主教练范加尔赛后表示，荷兰队必须再进一步，有实力争夺冠军。

邓弗里斯当天两传一射，被评为当场最佳球员。范加尔在赛后新闻发布会上说：“如何表达我对邓弗里斯的赞赏呢？我昨天就亲吻了他，今天我要再亲吻他一次。我们的进球是非常棒的团队进球。”

邓弗里斯赛后说：“我们第一个进球，大家可以清晰地看出荷兰队的进攻体系如何运作。我们找出空间攻击，球移动得非常到位。这是个非常棒的进球。”

范加尔同时指出球队的不足：“我对球队上半场表现不是十分满意。上半场美国队压制我们。下半场我们改善许多，尽管进球比上半场少。”

范加尔重申荷兰队有实力打进决赛，甚至夺冠。“我们前面有很多强队，还有三场比赛等着我们。我一直说荷兰队可以成为世界冠军。我没说我们将会成为世界冠军，而是有能力(成为世界冠军)。这不一样，和团队建设和信心有关。”

“球员们今晚很高兴、很兴奋。我们明天会复盘比赛，然后重返赛场。”范加尔说，“我认为对手越强，他们可能越不适应荷兰队体系。我不认为西班牙、法国、阿根廷队会适应荷兰队的打法。所以我们的机会很大。”

每日一划 亚洲足球谁能再向前一步？

卡塔尔世界杯当地时间12月5日将进行淘汰赛的两场角逐，分别是日本VS克罗地亚、巴西VS韩国。巧合的是，亚洲双雄同一天出战，虽然对手实力都超强，谁能更进一步杀进八强，值得全亚洲球迷期待。

日本VS克罗地亚 日本队本届世界杯的表现震惊了全世界的球迷，能够战胜德国和西班牙这样的欧洲球队并不容易，而且还是同一届赛事中连续击败欧洲两强，日本队不仅创造了队史新的纪录，也创造了亚洲球队新的历史。其实从对阵德国和西班牙的比赛来看，日本队很务实，他们根本没有任何的控球优势，就是坚持立足防守，扛住对手的猛攻，虽然城门率先被洞穿，但是日本队很顽强，战术得当，下半场在合适的时间发动闪电反击。克罗地亚是上一届世界杯的亚军，但是“锋霸”曼朱基奇

已经退役了，加上莫德里奇等核心球员的年龄增大，格子军团的冲击力不如4年前。小组赛只以4:1击败加拿大，对阵摩洛哥和比利时均以0:0开场。格子军团的进攻能力虽然下滑，但他们的经验丰富，防守出色，韧性强。相信克罗地亚会吸取德国和西班牙输球的教训，重视日本这支亚洲球队。

巴西VS韩国 韩国队出线本来就是奇迹了，遇到强大的巴西队，从正常的规律来看，没有赢的可能。巴西队在最后一轮的小组比赛当中进行了大面积的人员轮换，结果输给了喀麦隆队。热苏斯、特莱斯因伤无缘剩余比赛，4名后卫中有3人受伤(达尼洛、桑德罗、特莱斯)。遇到了伤兵满营的巴西队，巴西队说是集体感冒，但是否为烟雾弹不好说。

江锐 整理